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Resumen

Los streaming de video pasan por un buen momento, esto debido a la facilidad que se
tiene a su acceso, esto se puede observar en que cerca del 30% del flujo de datos en
EE.UU. es de streaming de netflix (sin considerar la competencia y diferentes paginas web
dedicadas a esto) y no solo eso sino que también este tipo de videos esta disponible para
las diferentes tecnologias actuales.

Para el caso de netflix, se tienen diferentes limitaciones, como son el ancho de banday el
tipo de estrategia utilizada para enviar los datos, ya que no se puede perder parte de
ellos, ya que podria generar desagrado al usuario. Actualmente con 65 millones de
usuarios en varios paises, netflix no deja de sorprender con su desempeiio.

El objetivo de este trabajo es poder observar como netflix estd logrando una dptima
transferencia de datos, con los diferentes protocolos de cada capa y su arquitectura.
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Introduccion

Desde siempre el consumo de contenido multimedia ha sido de gran importancia
para la industria del entretenimiento, es por esto que a lo largo del tiempo se han
implementado diversas tecnologias para masificar y simplificar el consumo multimedia;
desde cines hasta tiendas de alquiler de cintas de video, éstas ultimas siendo muy

populares en la década de los 90’ y a principios de los afios 2000’s.

Tras el avance de la tecnologia y las aplicaciones de internet, nace la revolucionaria
idea del streaming de video, que a pasos agigantados se gana el mercado del consumo
multimedia, desplazando notablemente a las tiendas de alquiler de cintas de video, las

cuales se declaran en bancarrota desde el afio 2010 en adelante.

Netflix nace como gran impulsor del consumo multimedia de video via streaming,
presentando una alternativa muy comoda y econdmica, la cual sélamente requiere un
dispositivo tal como un computador, smart TV, tablet, Smartphone, conectado a internet,
y una suscripcion a Netflix, suscripcion que va desde los $3.790 hasta los $5.690,

dependiendo de la cantidad de dispositivos conectados que se quiera tener.
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Utilizacion de protocolos en netflix.

Ademas la aplicacion utiliza el protocolo HTTP (80), para la interaccion con la interfaz web
para realizar los “request” a la hora de seleccionar una pelicula o serie a ver. Este proceso
se relaciona con la capa de aplicacion, la cual presenta dos sub capas, presentacién y

sesion:

@ Presentacion: Se genera el socket, que permite la comunicacién entre Host y
Aplicacién. Ademas encripta y comprime los paquetes, a través del protocolo
TLSv1.2

@ Sesion: Es la encargada de establecer, comenzar y terminar la conexién del

usuario. También utiliza el protocolo TLSv1.2.

Cabe destacar que Netflix se encuentra implementando con el protoclo de HTTPS, para el

cifrado y encriptacién de paquetes, actualmente es un desarrollo en fase BETA.

Debido a que Netflix requiere una conexidon a internet, practicamente todos los
dispositivos conectados a internet, pueden ejecutar esta aplicacion, tales como SmartTV,
SmartPhones, Tablets, Computadores. Dicha compatibilidad hace el sistema muy

escalable, debido a que permite dar abasto a muchos dispositivos con conexion a internet.

Debido a lo anterior, se reporta que en horarios “peak”, Netflix llega a ocupar sobre el
30% del trafico de internet en Estados Unidos, lo cual demuestra el gran impacto que

tienen este tipo de aplicaciones sobre la sociedad de consumo de entretenimiento. *

Dentro de la capa de transporte, nos encontramos que, para que la aplicacién no tenga
gue “esperar” esta utiliza el protocolo TCP, esto es debido a que tiene un mejor control de

congestion y utiliza un método adecuado para la retransmisién de paquetes, establece el

! Referirse a Anexo 2
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3-Way handshake?, de hecho es posible ver muchos paquetes TCP a la hora de realizar la
conexion® y el buffer de video. Este protocolo es mucho mas robusto que el protocolo
UDP, en efecto, podria generarse la inquietud de pensar que Netflix utiliza el protocolo
UDP, pero no es asi. Esto debido a que, Netflix busca entregar un servicio de calidad, el
cual no tenga cortes ni saltos intermedios, es por esto que se decide utilizar TCP,
protocolo que asegura la fiable entrega de los paquetes. Esto explicaria el porqué existe
un tiempo de espera antes de poder ver contenido multimedia en Netflix, y es debido a
gue se genera un buffer de tamafio definido, el que almacena los paquetes de video que
aun no han sido reproducidos, y que se encuentran en cola para su reproduccidn, esto es
bastante cdmodo, ya que permite aprovechar al maximo el protocolo TCP, y ajustarse a la

caracteristica de la red (velocidad de enlace).

Cabe sefialar que en la capa de red implementa protocolos ya existentes, como lo son el
protocolo IP, y el ARP, encontrando la ruta mds dptima para poder dirigir los paquetes. El
protocolo ARP, es el encargado de enviar los paquetes entre las direcciones IP de origeny

destino.

La capa de enlace, toma los paquetes de datos y los empaqueta en tramas, ademas busca

el método apropiado de transmisidn, se utiliza principalmente el protocolo Ethernet Il.
Finalmente la capa fisica, utiliza medios de transmisién bastante estdndares, como lo son:

@® 802.11 : Wi-Fi
@ 802.3: Ethernet.

2 Referirse a Anexo 1
3 Referirse a Anexo 3
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Conclusion:

Con la realizacion de este trabajo logramos obtener un andlisis de las capas en Netflix.
Descubrimos la arquitectura de red utilizada, ademds de sus ventajas y desventajas que
estas pueden contener. Se pudo corroborar que netflix utiliza 3-Way handshake.

Algo a destacar de este trabajo es el acercamiento a las herramienta y material visto en
clase, tal como algunos protocolos mencionados y el programa wireshark.

Se pudo comprobar ademas el gran impacto que ha tenido esta aplicacion al trafico de
internet, demostrando asi que una gran cantidad de personas opta por la comodidad que
ofrece este tipo de tecnologias para el consumo de entretenimiento, lo que deja claro que
los cambios en la tecnologia tienen un gran impacto en la sociedad de consumo.

Se pudo comprobar también la gran escalabilidad y confiabilidad que ofrece un robusto
protocolo como lo es TCP, el cual responde de una forma excelente frente a este tipo de
aplicaciones.
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Anexos:

1. 5YN
¢
2. SYN-ACK
-
3. ACK
:
Home Laptop Online Server

Anexo 1: Proceso 3- Way handshake que se realiza en cada conexién TCP.

et | 32.0%
Google NN 220

Apple - 43
Twitch [l 1.8
Hulu B 1.7
Facebook Ml 15 Caught in the Web
vaive [l 13 Percentage of U.S. peak Internet traffic
Amazon [l 1.2 produced by companies’ networks
Pandora | 0.5 Note: For week ending Feb. 3.
Tumblr I 0.4 Source: DeepField The Wall Street Journal

Anexo 2: Grafico que muestra el trafico de Internet en Estados Unidos, se puede ver que

Netflix lidera con un trafico del 32%, fuente The Wall Street Journal.
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Anexo 3: Flujo de paquetes TCP en Wireshark.
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